

## Εχθρός προ των πυλών οι μεταλλάξεις ιών στην χώρα μας.

Αθηνά Εσκίογλου,  
Ιατροδικαστικός Ανθρωπολόγος  
30-11-2019

Τον Μάρτιο του 2019 είχα μιλήσει δημόσια σχετικά με το θέμα των 118 θανάτων από τον ιό της γρίπης στην χώρα μας και την έλλειψη πολιτικής βούλησης στην αντιμετώπιση του θέματος με στόχο την προστασία των πολιτών. Σήμερα ήρθαμε αντιμέτωποι ως κοινωνία με τον πρώτο θάνατο από Διφθερίτιδα, ακόμα έναν ιό τον οποίο είχαμε να δούμε στην χώρα μας από το 1970, και οι θεωρίες συνωμοσίας οργιάζουν από το αντιεμβολιαστικό κίνημα.

Θα δώσω ένα παράδειγμα που νομίζω όλοι μπορούν να καταλάβουν. Είναι οξύμωρο να λέει κάποιος νοιάζομαι για τα παιδιά στην ογκολογική έλα να μαζέψουμε παιχνίδια, να γίνουμε εθελοντές δότες μυελού των οστών, αλλά δεν εμβολιάζω το παιδί μου... Είναι αντιφατικές συμπεριφορές μέσα στην κοινωνία μας. Τα παιδιά αυτά ακόμα κι αν είναι πλήρως εμβολιασμένα λόγω των θεραπειών εξαρτώνται 100% από την ανοσία της αγέλης, δηλαδή όλων των υπολοίπων παιδιών. Βγάλτε την στάχτη από τα μάτια σας όσοι σκέφτεστε ότι υπάρχει ένα δόλιο πλάνο γύρω από τα εμβόλια. Είναι πολύ λυπηρό να σκεφτείς ότι υπάρχουν επιστήμονες που αφιερώνουν την ζωή τους για να ζούμε εμείς χωρίς ασθένειες και αντί να νιώθουμε απύθμενη ευγνωμοσύνη απέναντι τους μερικοί τους κοιτάνε σαν να θέλουν να τους σκοτώσουν το παιδί τους. Σκεφτείτε λίγο γιατί κάθε χρόνο κάνουμε το εμβόλιο της γρίπης; Ο ιός όταν μπαίνει μέσα σε ανεμβολίαστα άτομα μεταλλάσσεται και το επόμενο χρόνο τα εμβόλια πολεμούν την μετάλλαξη της προηγούμενης χρονιάς. Το ίδιο θα συμβεί σε όλους τους ιούς όταν υπάρχουν άτομα ανεμβολίαστα θα μεταλλαχθούν θανατηφόροι ιοί και ακόμα και εμείς που είμαστε εμβολιασμένοι θα κινδυνεύουμε.

Ο ιός της γρίπης έχει ταχύτατο ρυθμό μετάλλαξης και έτσι είναι πιο ορατό σαν παράδειγμα. Όμως οι υπόλοιποι ιοί όταν μεταλλαχθούν λόγω του παγκόσμιου φαινομένου που γνωρίζετε όλοι ως “αντιεμβολιαστικό κίνημα” θα θερίσει τον πληθυσμό πριν προλάβουν να αντιδράσουν οι επιστήμονες. Ένας από τους λόγους που το δείγμα που εστάλη στο εξωτερικό για περαιτέρω διερεύνηση είναι ακριβώς αυτός και όχι γιατί οι δικοί μας γιατροί έχουν αμφιβολίες για την ταυτότητα του δείγματος. Στην περίπτωση της διφθερίτιδας ο χρόνος επώασης είναι 2-7 ημέρες και η μετάδοση του ιού είναι παρόμοια με αυτή του απλού κρυώματος. Σκεφτείτε μια μεταλλαγμένη μορφή του ιού να σαρώσει τον ελληνικό πληθυσμό πόσα άτομα θα νοσήσουν με την θανατηφόρο νόσο και αν με την απλή γρίπη είχαμε τον Μάρτιο του 2019 118 θύματα θα έπρεπε να νιώσετε δέος απέναντι σε μια τέτοια προοπτική. Έχοντας ζητήσει νομοθετική παρέμβαση από το Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη κατεπίγον επάνω στο θέμα ελπίζω την άμεση πολιτική βούληση γιατί περπατάμε πάνω σε ένα τεντωμένο σχοινί και δεν είναι δύσκολο να βρεθούμε αντιμέτωποι με μια ακόμα μεγαλύτερη μαζική καταστροφή.

Δεν ξέρω τι άλλο να πω ή να κάνω για να σας ταρακουνήσω για να αφυπνιστείτε. Εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες παίζουν Τζόκερ με την ελπίδα να κερδίσουν κάθε εβδομάδα όμως δεν σκέφτονται ότι με την εκμηδένιση των αποστάσεων και την τεράστια μεταναστευτική ροή στην χώρα μας θα τύχη σε εκείνους να έρθουν σε επαφή με ένα επικίνδυνο ιό.

Το θέμα είναι πολύ σοβαρό και ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟ! Αν μέχρι τώρα αντιμετωπίζαμε ως κοινωνία το αντιεμβολιαστικό κίνημα με τη λογική “τι με νοιάζει αν ψοφήσει η κατσίκα του γείτονα” θα πρέπει να εμπεδώσουμε ότι οι μεταλλάξεις των ιών δεν είναι σενάριο επιστημονικής φαντασίας αλλά η πραγματικότητα που μας προσγειώνει απότομα στα πόδια μας και πρέπει να αντιδράσουμε με αποφασιστικότητα και σωφροσύνη.